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Acta No. 22 
Sesión Extraordinaria de Cabildo  

06 de marzo del 2025  
 

En la Ciudad de Fresnillo, Zacatecas, siendo las doce horas con diez minutos de 
hoy jueves seis de marzo del año dos mil veinticinco, se declaran formalmente instalados 
los trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo del mes de Marzo del 2025, a 
celebrarse en la Sala de Cabildo del Edificio Nuevo de la Presidencia Municipal, Lic. 
Javier Torres Rodríguez, Lic. Marcela del Cojo Gómez, Lic. Rubén Ríos Huerta, C. 
Amado Trinidad Rodríguez, C. Nancy Berenice Hernández Tovar, C. Rogelio Beltrán 
Cázares, C. Claudia Imelda Marmolejo Martínez, C. Luis Alberto Muñoz Medina, C. Ana 
Elena López Patiño, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, C. Esthela Guerrero Sifuentes, 
C. Griselda Martínez Esparza, C. Baudel Cruz Reyes, C. Juan Alberto Alvarado 
Hernández, C. Omar Rodarte García, C. Stephania Flores Rodríguez, C. Susana 
Zacarías Sánchez, Regidores integrantes del Honorable Ayuntamiento Constitucional 
2024-2027, a efecto de tratar asuntos de carácter administrativo, bajo el siguiente:  

ORDEN DEL DÍA 
 

1.- LISTA DE ASISTENCIA; 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUORUM; 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN; 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS; 
5.- CLAUSURA DE LA SESIÓN.  
                     

            DESARROLLO DE LA SESIÓN. 
 

1.- LISTA DE ASISTENCIA. Lic. Javier Torres Rodríguez, PRESENTE, Lic. Marcela del 
Cojo Gómez, PRESENTE, C. Amado Trinidad Rodríguez, PRESENTE, C. Nancy 
Berenice Hernández Tovar, PRESENTE, C. Rogelio Beltrán Cazares, PRESENTE, C. 
Claudia Imelda Marmolejo Martínez, PRESENTE, C. Luis Alberto Muñoz Medina, 
PRESENTE, C. Anaelena López Patiño, PRESENTE, C. Ricardo Javier Venecia Carrera, 
PRESENTE, C. Esthela Guerrero Sifuentes, PRESENTE, C. Griselda Martínez Esparza, 
PRESENTE, C. Baudel Cruz Reyes, PRESENTE, C. Juan Alberto Alvarado Hernández, 
PRESENTE, C. Omar Rodarte García, PRESENTE C. Stephania Flores Rodríguez, 
PRESENTE, C. Susana Zacarías Sánchez PRESENTE. 
 
2.- VERIFICACIÓN LEGAL DEL QUORUM.- Una vez concluido el pase de lista, el Lic. 
Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, Manifestó: 
Señor. Presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores, les informo que 
contamos con 16 asistencias, por lo tanto existe Quórum Legal para Sesionar.  
 
3.- INSTALACIÓN LEGAL DE LA SESIÓN.- Una vez determinada la existencia Legal, 
el Lic. Rubén Ríos Huerta, Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal, manifestó: 
se declara formalmente instalados los trabajos de esta Sesión Extraordinaria de Cabildo 
y se procede al desahogo del orden del día.  
 
4.- ANÁLISIS, DISCUSIÓN Y ACUERDOS.- En este momento se procede a dar lectura 
del orden del día.  
 
PUNTO UNO.- Lista de asistencia y declaración de Quórum Legal. 
PUNTO DOS.- Lectura del orden del día y aprobación del mismo en su caso. 
PUNTO TRES.- Análisis, discusión y en su caso aprobación, de la propuesta de la Terna  
que presenta el Licenciado Javier Torres Rodríguez, Presidente Municipal, para nombrar 
Secretario de Seguridad Pública en el Municipio de Fresnillo, Zacatecas, de la administración 
2024-2027, así como la Toma de Protesta correspondiente. 
PUNTO CUATRO.- Clausura de la Sesión.  
 

Es cuanto, Señor Presidente.  
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Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias 
Señor Secretario, en este momento someto a la consideración del Pleno la aprobación del 

orden del día y solicito al Señor Secretario de cuenta del resultado de la votación. Quienes estén 
a favor del presente orden del día  favor de levantar su mano y manifestarlo en este momento. 

Uso de la Voz.- Lic. Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno 
Municipal.- Le informo Señor Presidente, Síndica Municipal, Regidoras y Regidores que el 

orden del día fue aprobado por UNANIMIDAD  
 

Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas 
gracias. Pasamos al Tercer Punto del orden del día que es; análisis, discusión y en 
su caso aprobación, de la propuesta de la Terna que presenta su servidor Javier Torres 
Rodríguez, Presidente Municipal, para nombrar Secretario de Seguridad Pública en el 
Municipio de Fresnillo, Zacatecas, de la administración 2024-2027, así como la Toma de 
Protesta correspondiente. La terna está integrada de la siguiente manera y los 
curriculums respectivos se encuentran en cada uno de sus expedientes en primer lugar: 
el Comisario Maestro Alejandro Acosta Pozos, en segundo lugar: Licenciado en Derecho 
Gabriel Morales Torres y en tercer lugar: el Licenciado en Derecho Édgar Xavier Gurrola 
Solís y en este momento se abre el registro de oradores para quienes deseen intervenir 
y participar en la discusión del presente punto del orden del día, quien así lo desee favor 
de levantar su mano en este momento, la regidora Stephania Flores, alguien más, 
adelante regidora con gusto. Uso de la Voz.- Stephania Flores Rodríguez.- Regidora 
del Ayuntamiento.- Gracias buenas tardes a todos, compañeras y compañeros 
regidores, Señorita Síndico municipal, Presidente y Secretario, nada más sugerirle a la 
persona que quede, que tengo ahorita en mi poder 62 firmas que colecté en el primer 
cuadro de la ciudad, donde solicitan vigilancia las 24 horas, de los siete días de la 
semana, anteriormente ya habíamos ido a llevarles pláticas de prevención del delito, sin 
embargo, los vecinos piden atendiendo todavía el tema de la seguridad, la vigilancia con 
cámaras y sobre todo también el patrullaje, ahorita con la incorporación de las patrullas 
que están por entregar, pues también sugerir a quien quede de ustedes tres, que esté 
pendiente de esta zona que los vecinos exigen seguridad en el primer cuadro de la 
ciudad porque la seguridad solo está hasta las seis de la tarde que está el comercio 
abierto y después ya no se les da seguimiento, es cuanto mi participación y enhorabuena 
que quede alguno de ustedes tres gracias. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres 
Rodríguez.- Presidente Municipal.- Muchas gracias regidora, se toma en cuenta con 
mucho gusto su intervención y su petición, su solicitud, agotadas las participaciones y 
una vez suficientemente discutido el presente punto del orden del día, someto a la 
consideración de este Cabildo la aprobación de los tres nombres que tenemos, voy a 
repetirlos en un momento más y solicito al Señor Secretario que dé cuenta del resultado 
de la votación. Quienes estén a favor del Comisario Maestro Alejandro Acosta Pozos 
favor de manifestarlo levantando su mano en este momento, quienes estén a favor del  
Licenciado Gabriel Morales Torres, favor de levantar su mano en este momento, cero 
votos, quien estén a favor de el Licenciado Edgar Xavier Gurrola Solís; favor de 
levantar su mano en este momento, cero votos, muchas gracias. Uso de la Voz.- Lic. 
Rubén Ríos Huerta.- Secretario del Ayuntamiento y Gobierno Municipal.- Le informo 
Señor Presidente, Síndica Municipal, Señoras y Señores Regidores que con 16 votos a 
favor, por UNANIMIDAD ha sido designado al Comisario Maestro Alejandro Acosta 
Pozos como Secretario de Seguridad Pública para esta administración pública municipal  
2024-2027. Uso de la Voz.- Lic. Javier Torres Rodríguez.- Presidente Municipal.- 
Muchas gracias Señor Secretario. Invito al Comisario Maestro Alejandro Acosta 
Pozos, que pase al frente para rendir protesta por favor. Nos ponemos de pie. 
PROTESTA DESEMPEÑAR LEAL Y PATRIÓTICAMENTE EL CARGO COMO 
SECRETARIO DE SEGURIDAD PÚBLICA MUNICIPAL PARA LA ADMINISTRACIÓN 
2024-2027, QUE SE LE HA CONFERIDO Y GUARDAR Y HACER GUARDAR LA 
CONSTITUCIÓN POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS, LA 
PARTICULAR DEL ESTADO, LA LEY ORGÁNICA DEL MUNICIPIO Y LAS LEYES QUE 
DE ELLA EMANEN, MIRANDO EN TODO POR EL BIEN Y LA PROSPERIDAD DE LA 
UNIÓN DEL ESTADO Y DEL MUNICIPIO! USO DE LA VOZ.- COMISARIO MAESTRO 
ALEJANDRO ACOSTA POZOS.- SI, ¡PROTESTO!. USO DE LA VOZ.- LIC. JAVIER 
TORRES RODRÍGUEZ.- PRESIDENTE MUNICIPAL.-  SI ASÍ NO LO HICIERE, LA 



ACTA No. 22 
SES. EXTRA. 06–MAR.-2025 

3 

 

NACIÓN, EL ESTADO Y EL MUNICIPIO SE LO DEMANDEN Y SI ASÍ LO HICIERE, LA 
NACIÓN, EL ESTADO Y EL MUNICIPIO, se lo reconoceremos, enhorabuena y 
felicidades Señor Secretario, felicidades. Tomen asiento por favor, quiero que me 
permitan una concesión hacer el uso de la voz unos minutos antes de clausurar esta 
sesión, si me permiten dar lectura a algunos planteamientos, le agradezco a los 
compañeros medios de comunicación que estén presentes, inicialmente como  ustedes 
lo saben, fueron testigos pero sobre todo actores importantes en la reingeniería que 
hicimos al inicio de esta administración 2024-2027, donde muchas de las direcciones 
votaron y cambiaron al tema de Secretaria y el día de hoy en un gran acuerdo que llevo 
tiempo y no fue un tema de una ocurrencia sino verdaderamente a cabalidad una 
estructura muy sólida y muy contundente que todos ustedes cuando caminamos hace 
algunos meses, para buscar y conquistar el voto de los fresnillenses el tema 
fundamental….fue la seguridad, por ello el día de hoy en esta metamorfosis de la 
Dirección a Secretaria en un orden interno de la presidencia municipal habla de una 
evolución pero sobre todo de satisfacer las necesidades de los ciudadanos y las 
ciudadanas, que particularmente buscan como ya lo decía la regidora Fany Flores 
Rodríguez, los ciudadanos hoy nos reclaman que estemos vigilando su patrimonio, sus 
manos pero sobre todo su integridad y lo tenemos que hacer a cabalidad. Que nos toca 
continuar y fortalecer la coordinación institucional que lo hemos hecho y lo demostramos, 
lo hemos demostrado con el Estado y con la Federación ya esto obedece precisamente 
quizás este retraso pero con mucha puntualidad donde analizamos con punto y coma, 
precisión y con tiro de precisión de lo que queremos para Fresnillo y para sus habitantes, 
por supuesto que cabe la depuración de la propia corporación, el día de hoy los 
fresnillenses nos exigen que tengamos una corporación con mucha proximidad social 
pero sobre todo con un rostro completamente diferente; entrará en vigor también con 
esta nueva Secretaria el tema de la capacitación, brindaremos mejores herramientas 
pero sobretodo oportunidades como lo hicimos en su momento en una oferta para que 
los propios elementos puedan concluir sus estudios de preparatoria, de universidad la 
certificación para nosotros es verdaderamente fundamental por eso hablo de 
coordinación, porque a través del Secretariado Ejecutivo de Seguridad Pública del 
Estado, con el Secretario de Seguridad Pública del propio gobierno del Estado, la 
Guardia Nacional, el ejército haremos un trabajo mucho más coordinado y mucho más 
eficiente para recuperar lo más importante que queremos los fresnilleses un Fresnillo en 
paz, un Fresnillo tranquilo, un Fresnillo próspero, un Fresnillo seguro. Tenemos que 
fortalecer la confianza e insisto la proximidad mejorar la percepción de Fresnillo, no 
únicamente al interior del mismo, ustedes lo saben cada vez que pisamos otro punto, 
otro municipio, otro estado y que decimos que somos de Fresnillo se asombra, el día de 
hoy queremos que lo hagan, por ese asombro que sea en positivo y para bien,  todos 
somos corresponsables en el tema de la seguridad en nuestro municipio, hoy en esta 
representación y como autoridad municipal que tenemos pero sobre todo como 
ciudadanos buscamos la estabilidad y la armonía de Fresnillo,  quien invierte y genere 
empleos quiere que su patrimonio y sus herramientas pero sobre todo su integridad física 
de sus familias estén completamente a salvo para con ellos seguir generando beneficios 
y armonía pero sobre todo empleo, bienestar y reinversión arriesgándole y apostándole 
a Fresnillo. Quien transita nuestras calles desea hacerlo con confianza para llegar de 
manera plena y segura al destino si sobre saltos ni contratiempos los padres de familia, 
los niños, los jóvenes, todos queremos recuperar nuestras calles, nuestros barrios, 
nuestras colonias, nuestras comunidades y no solo insisto con el tema de estadísticas y 
de percepción, si no tener confianza en nosotros mismos y en nuestras autoridades pero 
sobre todo en esta corporación como lo tenía anteriormente la seguridad de Fresnillo y 
sus habitantes. Como nunca tengo que decirlo, ustedes y nosotros pero sobre todo los 
fresnillenses con su contribución hemos invertido en materia de seguridad, el próximo 
lunes entregaremos el parque vehicular, no quisimos hacerlo sin entregarlo como debe 
de ser, con vehículos plaqueados, con los vehículos a punto, pero sobre todo también 
con el equipamiento y con una nueva cara y rostro que va a sorprender a todos los 
fresnillenses por parte de esta nueva Secretaria, la coordinación insisto con el Estado 
con esta nueva designación da una muestra muy clara de la disposición de Fresnillo y 
sus autoridades para los siguientes órdenes de gobierno, cada quien insisto tenemos 
una gran tarea y en este sentido para este gran tema recuperar el Fresnillo que teníamos 



ACTA No. 22 
SES. EXTRA. 06–MAR.-2025 

4 

 

y el Fresnillo en paz que anhelamos y que deseamos el cual nos heredaron nuestros 
padres y nuestros abuelos. Le pido al nuevo Secretario, a su equipo que hagan valer sus 
autoridad con profesionalismo pero sobre todo con mucha entrega, cabe también la 
calidad y la calidez en el trato a los ciudadanos, hoy tenemos que trabajar de una manera 
muy concienzuda pero sobre todo muy contundente en eso, el nuevo rostro insisto, lo 
van a ver, la proximidad social, la reingeniería en la Seguridad Pública Municipal, fue 
realizada insisto con un estudio previo con alcances reales y contundentes, no es una 
ocurrencia, por ello la demora, le pido al Señor Secretario, a su equipo, a los integrantes 
de la Policía Municipal que velan y velarán todos los días para que a Fresnillo por 
supuesto le vaya bien y estemos y durmamos tranquilos, pero también que abramos los 
ojos únicamente como este pueblo todos los días lo hace, trabajando y orando por un 
mejor mineral, las casetas de vigilancia en las colonias, en las comunidades, puertas de 
vigilancia en los cuatro puntos cardinales y de acceso a mineral son el siguiente paso, 
tenemos tarea titánica pero no imposible porque los fresnillenses estamos hechos y 
forjados por los retos y ante la adversidad, porque los fresnillenses así somos creados 
por las circunstancia adversa que nos ha curtido pero sobre todo que nos ha formado 
como un pueblo resiliente, fuerte y decidido. Gracias a todo el Cabildo en pleno, 
Regidoras y Regidores, Síndica Municipal, gracias por este voto de confianza que 
demuestra que Fresnillo está de pie y seguirá siendo el municipio grande por sus 
iniciativas y políticas públicas y efectivas. Gracias a todos, Señor Secretario a redoblar 
el esfuerzo, la Seguridad no únicamente depende de usted, depende de nosotros como 
ciudadanos, como padres de familia, como empresarios, como comerciantes, pero sobre 
todo como pueblo esforzado que todos los días quiere que a todos nos vaya bien, una 
gran tarea nos espera y estoy seguro que lo vamos a hacer, insisto a redoblar el paso y 
a trabajar de una manera muy contundente por la seguridad, muchas gracias a todas y 
a todos por permitirme el uso de la voz . Felicidades Señor Secretario y a darle con todo, 
muchas gracias. Para finalizar con el orden del día, les solicito que nos pongamos de pie 
para clausurar la Sesión, siendo las doce horas con veintitres minutos de hoy jueves seis 
de marzo del año dos mil veinticinco declaro formalmente clausurados los trabajos de 
esta sesión extraordinaria de Cabildo insisto que sea para el bien de Fresnillo, porque 
estoy seguro que así va a ser  muchas gracias a todos muy buenas tardes.  
 
 

 
 
 
 
  

_______________________________ 
Lic. Rubén Ríos Huerta 

Secretario del Ayuntamiento 
y Gobierno Municipal 

 
 


